

ИЗВЕСТИЯ

ОТ НАШИХ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ
И ИНФОРМАЦИОННЫХ
АГЕНТСТВ

ЕЛЬЦИН ГОТОВ ОТБИТЬ ОЧЕРЕДНУЮ АТАКУ НЕПРИМИРИМОЙ ОППОЗИЦИИ, ЗАЩИТИТЬ РЕФОРМУ

Геннадий ЧАРОДЕЕВ. «Известия»

Президент Б. Ельцин принял участие в заседании коллегии Министерства иностранных дел Российской Федерации. Несмотря на упорные слухи, которые накануне ходили в дипломатических и журналистских кругах в Москве о возможной смене руководства министерства, целью его визита стал серьезный разговор о приоритетных направлениях внешней политики России в современных условиях.

Сам президент в начале своего выступления уточнил, что приехал не на награды раздавать, но и не с расносом.

— В МИД, — сказал он, — работают дипломаты, которые порой выступают с огульной критикой существующего режима, — это недопустимо. Не может человек при той демократии, которую мы развиваем в России, находись на государственной службе, одновременно нести политическое знамя другой организации, с иной программой.

По словам президента, ситуация в стране в последние дни резко осложнилась из-за того, что Верховный Совет принял решение собрать очередную сессию народных депутатов в декабре. Он оценил это решение как конфронтационное, направленное на усиление политической борьбы между двумя ветвями власти. Президентская команда ведет интенсивные консультации с тем, чтобы ослабить атаку непримиримой оппозиции, защитить реформу. «Считаю своей первоочередной задачей отстаивание курса на экономические преобразования в России», — заявил Б. Ельцин.

Обращаясь к присутствующему на коллегии Геннадию Бурбулису, президент заявил, что необходимо «распустить» фронт национального спасения, как организацию, которая в своих заявлениях призывает к свержению законной власти, стремится дестабилизировать обстановку в обществе, натравливает одних на других». Глава государства предложил ввести «Указ прямого действия» и вырвал ответственность принять на себя ответственность за его применение.

Борис Ельцин призвал МИД, действуя через свои представительства за рубежом, в разрыве, какую опасность может представлять подобный фронт не только для России и стран СНГ, но и для других народов мира. «Это страшная опасность», — подчеркнул президент, — но на Западе этого пока не понимают. «Самое трудное — позиди». Так оценил обстановку, складывающуюся в настоящее время в стране, президент Российской Федерации. «В этом году переживаем тяжело, а в 1993 году все равно пойдем вперед», — заявил он.

Далее Б. Ельцин сказал, что реформа в МИД (равно как и в министерствах обороны, безопасности и внутренних дел) пока идет очень медленно. Он привел пример: «Я получаю информацию от резидентов внешней разведки значительно более глубокой и объемной, чем от российских послов. Информация,

Как Ельцин видит структуру Совета глав республик

Президент Б. Н. Ельцин выразил мнение о том, что в Совете глав республик целесообразно участие полномочного представителя парламента и председателя правительства Российской Федерации, а организационно-техническим обеспечением работы совета должен заниматься аппарат Совета безопасности Российской Федерации. Об этом сообщила пресс-служба президента.

Как сообщалось 15 октября, на встрече президента с главами республик было принято решение об образовании Совета глав республик под председательством президента Российской Федерации. Правовую основу деятельности совета составляют конституции России и республик Российской Федерации, закон «Об безопасности», иные законы и нормативные акты съездов народных депутатов, парламента, президента, а также положение о Совете глав республик, отмечаемый в сообщении пресс-службы.

В утвержденном президентом регламенте совета говорится, что его заседания проводятся в Москве или в одной из республик Российской Федерации не реже одного раза в три месяца или по мере необходимости.

ПРЕЗИДЕНТ КИРГИЗИИ ПЫТАЕТСЯ РАЗЯДИТЬ ОБСТАНОВКУ НА ЮГЕ РЕСПУБЛИКИ

Александр РЯБУШКИН. «Известия»

В Джалалабадской области резко обострилась обстановка. На центральной площади курортного города многолюдные митинги противников главы местной администрации Б. Осмонова чередуются с митингами его стойких сторонников.

Пока противники собираются в разные дни и ведут борьбу с помощью плакатов и яростных ораторов. Но уже есть сведения, что подготавливаются свежие силы на лошадях и автобусах из дальних районов. Ситуация настолько сложна, что руководители здешнего комитета национальной безопасности потребовали ввести в область командантский час. А он не из робкого десятка, возглавлял КГБ в Ош-

ской области во время известных трагических событий. Вчера вечером в Джалалабад прилетел президент А. Акаев. Он встретился с общественностью, провел многочасную встречу с депутатами-руководителями разного ранга. Оппозиция подвергла резкой критике «жесткие» методы руководства Б. Осмонова, обвинила в том, что он, вместо того чтобы заниматься ликвидацией послед-

ствия разрушительного землетрясения в Сусамырской долине, улетел на торжества в Америку, а своего зама отпустил в сборных домиках из России, другая гуманитарная помощь лежат уже месяц на подъездных путях, а в горах люди живут до сих пор в палатках.

Сторонники главы администрации и сам Б. Осмонов отвергли эту критику и обвинили оппозицию в стремлении свести личные счеты. На встрече прозвучали и прямые угрозы: если центральная власть предпримет попытку снять Б. Осмонова, в Джалалабаде могут повториться кульбисы и курган-тюбинские события. По-моему, здесь вырвется классическая для Средней Азии ситуация, когда один клан начинает теснить другой. Идет борьба за власть, а расплачиваться придется простому народу. И он это уже почувствовал. Люди обеспокоены и напуганы. Занятия в школах, расположенных вблизи центральной площади, прекращены, обострилась криминальная обстановка.

Присутствие А. Акаева немного разрядило обстановку. Б. Осмонов попросил у президента отставки. Но о своем предпринятом шаге ничего не сказал митинговавшим до глубокой ночи сторонникам. Сегодня они узнают об этом решении. Какое будет их реакция?

БИШКЕК.

Миф о живых пассажирах южнокорейского «Боинга-747» опровергают и госдеп США, и данные расшифровки «черных ящиков», переданных «Известиям» президентом России

Андрей ИЛЕНЦ, Александр ШАЛЬНОВ. «Известия»

Как уже сообщили «Известия» во вчерашнем номере, один из сеульских законодатель-опозиционных потребовал международного расследования обстоятельств гибели южнокорейского «Боинга» над Сахалином, мотивировав свое требование информацией, которую содержат секретные документы ЦРУ, оказавшиеся в его распоряжении.

Сон Сэ Ил, парламентарий от Демократической партии, в понедельник распространил эти документы, из которых явствует, что по меньшей мере часть пассажиров «Боинга» спаслась. В одном из документов, маркированных грифом «совершенно секретно» и помеченных штампом Центрального разведывательного управления, говорится: «Анализ имеющихся данных четко свидетельствует о том, что в течение 10 минут после того, как он подвергся нападению (советским СУ-15, командир машины Геннадий Осипович, —

Авт.), самолет совершал снижение по спирали в контролируемом состоянии». (Выделение редакцией).

По словам парламентариев, из этого обстоятельства можно сделать вывод, что самолет, не исключено, благополучно приземлился. И следовательно, часть пассажиров осталась в его распоряжении.

Сон Сэ Ил отказался сообщить, каким образом он заполучил «секретный документ». Мы сразу же обратились за разъяснениями в ЦРУ. Там от ответили: комментарию на этот счет у них нет. Добавили, что документов, распространенных южнокорейским политиком, они в глаза не видели.

Несколько более подробно высказался в понедельник представитель госдепартамента Ричард Баучер. Отвечая на вопросы корреспондента «Известия»

(Окончание на 6-й стр.)

Митингующие призывают: «Иван, домой».

Шеварднадзе — против

Беник УРИГАШВИЛИ. «Известия»

С интервалом в два дня у штаба Закавказского военного округа состоялись митинги, организованные несколькими политическими партиями. Несмотря на их малочисленность, лозунги, с которыми пришли к штабу российских войск митингующие, были довольно радикальными. Основной лозунг, который держали пришедшие к штабу люди: «Иван, домой». Главные требования — прекращение вмешательства в абхазский конфликт и вывод российских войск с территории Грузии.

Э. Шеварднадзе в интервью Грузинскому телевидению заявил, что согласен с требованиями митингующих о прекращении вмешательства российских войск в абхазский конфликт, но отметил, что требование о выводе войск является преждевременным и не соответствует интересам Грузии.

Главный аргумент, который привел Э. Шеварднадзе в подтверждение своей позиции, — защищенность грузинских границ и воздушного пространства страны.

— У нас еще нет регулярной армии в полном смысле этого слова, — сказал Э. Шеварднадзе. — Мы не в состоянии противостоять серьезной агрессии и не можем не учитывать специфику нашего региона, дол-

жны быть готовы к защите своего суверенитета в любое время. По словам Шеварднадзе, статус российских войск на территории пребывания на территории страны должны быть определены грузино-российским договором. — Все должно проходить цивилизованным путем, и российские солдаты должны покинуть Грузию как друзья, — повторил свое любимое выражение грузинский лидер.

Он напомнил также лидерам партий, проводивших митинги у штаба российских войск, что Грузия находится в состоянии войны, не производит свое вооружение и технику, а она не с неба сыплется на грузинскую армию. Он призвал всех вместе

(Окончание на 2-й стр.)

КАНАДА ОТВЕРГАЕТ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИОННОЙ РЕФОРМЫ

Алексей ПОРТАНСКИЙ. «Известия»

Согласно предварительным итогам план обновления Канадской Федерации потерпел поражение на общенациональном референдуме, состоявшемся в стране в понедельник.

Ранним утром 27 октября стало известно, что большинство избирателей, по крайней мере трех провинций, включая Квебек и Онтарио, сказали «нет» предложенному проекту конституционной реформы. Отрицательный итог голосования хотя бы в одной провинции достаточно для блокирования реформы.

Конституционные дебаты, суть которых в перераспределении власти между центром и провинциями, продолжались в Канаде почти два года. Их результатом стало достижение соглашения в августе о внесении существенных поправок в конституцию. Пакет этих поправок предусматривал радикальнейшие перемены внутри Федерации. Канада готовилась переложить дополнительные права провинциям в ущерб центру. Франкоязычный

Квебек должен был получить статус «особого общества» с дополнительными привилегиями по защите от ассимиляции. Индейцы, скимсы и метисы впервые должны были обрести право на самоуправление. Вместо назначаемой верхней палаты парламента предлагалось создать выборный сенат.

Несмотря на обилие негативных прогнозов относительно результатов ожидавшегося референдума в течение последних недель, премьер-министр Б. Малруин был настроен на победу. Обновление Федерации, по убеждению премьер-министра, означало бы стабильность и уверенность в будущем. Альтернатива — угроза раскола страны.

(Комментарий нашего собственного корреспондента на данную тему см. на стр. 5).

Хотите поддержать «Известия» — подпишитесь на газету

В редакцию продолжают писать и звонить читатели, уже подписавшиеся на нашу газету на 1993 год или собирающиеся это сделать. Мы благодарны всем, кто выражает поддержку «Известиям» в затянном конфликте, навязанном редакции лидерами российского парламента.

Куда пойдет Литва после выборов

Николай ЛАШКЕВИЧ. «Известия»

Таких результатов выборов в Литве мало кто ожидал. Успех левой оппозиции планировался многими политическими наблюдателями, однако то, что он будет таким впечатляющим, кажется, привело, в замешательство даже самых победителей.

Итак, по уточненным, но все еще неофициальным данным, на выборах в сейм Литвы в многомандатных округах, где борьбу вели партийные списки, больше всех голосов собрала Демократическая партия труда Литвы (ДПТЛ) во главе со своим лидером А. Бразаускасом — 44,70 процента, коалиция «Саудика» — 19,80.

Такова арифметика выборов, которая свидетельствует о безусловном переизбытке политического колосса «Саудика». Впрочем, можно поставить вопрос по-иному: не правы ли в лице «Саудика» проиграли, а левые выиграли. Причем их победа была чистой. Как бы там ни было, победители, судя по первой реакции, пока находятся в шоковом состоянии. На пресс-кон-

ференции, состоявшейся днем в понедельник, В. Ландсбергис ушел от ответа на вопрос о причинах поражения правых политических сил. Поздравив Демократическую партию труда с победой, он заявил, что наступает новый этап на пути Литвы к независимости, но так и не охарактеризовал этот новый период жизни независимой Литвы с приходом к власти левых. И все же одна причина была названа — Россия. Именно она, по мнению В. Ландсбергиса, «активно участвовала в выборах и из-за ее экономической политики, это участие было весьма ощутимым». Из-за «энергетической блокады» России левые и одержали верх, чего, надо полагать, и добивалось российское руководство.

Руководство Верховного Совета приступило к практическому осуществлению своего решения о контроле за издательством «Известия». Отныне сотрудники газеты при входе-выходе должны будут предъявлять свои редакционные пропуска вооруженным людям из управления охраны объектов высших органов государственной власти и управления.

Поскольку речь идет о той самой гвалтии, которая подчиняется не Министерству внутренних дел, а лично Р. И. Хасбулатову, вполне вероятен поворот событий, когда известная под лобком надуманным предлогом пре-

градат доступ к рабочим местам.

Осуществляется методический план по удешевлению редакции, политические позиции которой не соответствуют взглядам и устремлениям человека, открыто стремящегося к режиму личной власти. Общественное мнение грубо игнорируется. Редакция продолжает верить в силу закона и надеется, что президент и Конституционный суд России без колебаний выполнят свои обязанности гарантов свободы печати в этой стране.

«Известия» отныне под стражей Хасбулатова

Соб. инф.)

ВСЕ ПАССАЖИРЫ «АРГО» СПАСЕНЫ

Операция по спасению пассажиров сейнера «Арго», потерпевшего аварию в районе мыса Пицунда, завершена.

Как сообщили в пресс-центре ВМФ России, на борту сейнера «Арго» находилось около 250 беженцев из Сухуми. Все они спасены и доставлены в Сочи.

ИТАР — ТАСС.

ИНЦИДЕНТ В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

В ночь с понедельника на вторник в Северной Осетии в поселке Дачный обстреляна машина председателя Ардонского районного суда, ранен один из пассажиров.

Прибывшие на место происшествия два бронетранспортера ОМОНа были обстреляны из гранатометов и пулеметов. РИД.

БОИ В АБХАЗИИ

Как сообщили в штабе грузинского военного командования, разбита основная группировка абхазских формирований в районе Очамчыра.

Это произошло после того, как в понедельник в районе Очамчыра—Гудава абхазская сторона высадил десант, часть которого проникла в город Очамчыра. Завязались уличные бои. Обе стороны понесли потери. Очамчыра контролируется грузинской стороной.

ИТАР — ТАСС.

СТОИМОСТЬ ЖИЗНИ В ЭСТОНИИ ЗА ГОД УВЕЛИЧИЛАСЬ В ТРИНАДЦАТЬ РАЗ

За истекшие три месяца жизнь в Эстонии подорожала в три с лишним раза.

Согласно опубликованным статистическим данным, за год стоимость жизни в республике увеличилась в тринадцать с лишним раз. Причем с 20 июня, момента ввода в обращение собственной валюты — эстонской крон, — рост цен составил более 46 процентов.

ИТАР — ТАСС.

В МОСКВЕ ЗАВЕРШИЛСЯ ПЕРВЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «ИГРАЕМ ЧЕХОВА»

Фестиваль российских театров завершился достойно — прекрасным спектаклем Воронежского академического театра драмы имени Кольцова «Прости меня, мой ангел белоснежный...» (режиссер А. Иванов).

Сам Чехов более всего верил в отдельных людей, разбросанных по всей России, и новый фестиваль стал ярким свидетельством, что такие люди есть.

Соб. инф.

ПРОДАЕМ
со склада в Москве
ГАЗ-31029, ГАЗ-2410
Телефоны: (095) 271-11-38, 272-45-16

ОРГАНИЗАЦИЯ
ПРЕДЛАГАЕТ:
СВИТЕРЫ — 12 расцветок (производства Ю.Кореи), а также
УТЕПЛЕННЫЕ КУРТКИ — 4 расцветок и **БРЮКИ** (производства Китая).
Поставка — с московского и Санкт-петербургского складов.
ОПТОВЫМ ПОКУПАТЕЛЯМ — СКИДКА.
ПОВОНТЕ НАМ СРАЗУ ЖЕ!
Телефоны: (095) 297-34-87 (с 6.00 до 24.00) (812) 290-47-32 (с 6.00 до 24.00)

ШОКОЛАДНЫЕ ИЗДЕЛИЯ
★МАРС★ТВИКС★ за рубль ★МИЛКИ ВЭЙ★
★СНИКЕРС★ ★БАУНТИ★
ПРЯМО ИЗ ГОЛЛАНДИИ
в Москве 122*33*74 ФИРМА «ОТЛ»

ЛИДЕРСТВО ВО ЛЬВОВСКОМ РУХЕ ОПРЕДЕЛЯЕТСЯ С ПОМОЩЬЮ КУЛАКОВ

С потасовки началось отчетно-выборное собрание Львовской краевой организации Руха, расколотившее недавно на два противоположных лагеря. Муниципальная милиция, охранявшая руховец-демократов, так и не смогла защитить их от ярых оппонентов — руховец-националистов. Свою правоту они высказали с помощью кулака и дубинки. Призывы председателя центрального прохода Руха Вячеслава Чорновила к благоразумию ни к чему не привели.

ИТАР — ТАСС.



Рис. И. ЛЕВИТИНА.

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

Рост цен за минувшую неделю и прогноз до конца месяца

Ирина ГОРЯЧЕВА, Центр экономической конъюнктуры и прогнозирования при Минэкономике России

С 13 по 20 октября, по данным Госкомстата России, цены на основные продовольственные товары выросли в розничной торговле на 6,4 процента...

Уже сегодня можно сказать, что динамика цен в октябре — самая высокая с начала года, за исключением, разумеется, января...

Цены растут практически по всем группам продуктов питания. Сильнее всего за минувшую неделю подорожали молочные продукты и сахар...

На городских рынках за прошедшую неделю цены выросли на 3,4 процента, что несколько ниже ежедневного прироста за последний месяц...



Несмотря на высокий уровень, продолжали расти цены на не продовольственные товары на потребительском рынке. Сильнее всего подорожала отечественная обувь...

Забастовка водителей в Кишиневе

Светлана ГАМОВА, «Известия»

Провели забастовку водители городского транспорта Кишинева.

Утром 26 октября не вышли на маршруты троллейбусы парка номер один. На работающих машинах бастующие водители...

Выдвинутые требования касались повышения зарплат до 18-20 тысяч рублей, обеспечения транспортом жилищем...

После переговоров с профсоюзами и городской мэрией забастовку принял решение возобновить движение транспорта на одиннадцатый день...

Забастовка водителей — очередная акция протеста жителей Кишинева против все понижавшегося уровня жизни...

Дачники грозят самосудом

Борис РЕЗНИК, «Известия»

Такое вот обращение членов одного из дачных кооперативов к огородникам...

Также вот обращение членов одного из дачных кооперативов к огородникам, опубликованное в Комсомольске-на-Амуре...

Жутковатый текст. Слова Богда, как сообщили в милиции, случаев самосуда на дачных участках пока не произошло...

Надвигается цинга

Александр ЗИНОВЬЕВ, журналист

Массовое обследование обеспеченности витамином А работников предприятий Уфы, Стерлитамака и Салавата...

Уровень аскорбиновой кислоты в крови, точно отражающий обеспеченность организма витамином С...

Сергей ЧУГАЕВ, «Известия»

Пожоже, что слухи, распространившиеся утром 26 октября в кулуарах российского парламента...

Обоснованность этих слухов, казалось бы, нашла убедительное подтверждение в ходе краткой встречи с журналистами...

Однако как спустя после брифинга первого заместителя председателя ВС слухи о возможности переноса съезда...

МИТИНГУЮЩИЕ ПРИЗЫВАЮТ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

митингов усилить контроль за тем, чтобы техника российской армии не вывозилась за пределы страны...

Аушанбе: ИТОГИ ДВУХДНЕВНОЙ БОРЬБЫ ЗА ВЛАСТЬ

Александр КАРНОВ, «Известия»

В столице Таджикистана введено чрезвычайное положение, действует комендантский час.

После всего, что случилось в минувшие субботу и воскресенье, принятые чрезвычайные меры в комментариях не нуждаются...

Фактов о коррупции более чем достаточно

Николай МАТУКОВСКИЙ, «Известия»

Дельцы «теневой экономики» в Беларуси проворачивали вкюпе с коррупционерами госчиновниками множество незаконных операций...

Так, с Волковского завода они пытались вывезти в Латвию 60 тонн кровельного листового железа...

Р. Хасбулатов опровергает слухи о возможности пересмотра даты начала работы съезда

Р. Хасбулатов также заявил, что высший законодательный орган не собирается кого-то свергать...

Р. Хасбулатов также заявил, что высший законодательный орган не собирается кого-то свергать, кого-то назначать по съезду...

МАСЛО БЫЛО НЕОТРАВЛЕННЫМ

Николай МАТУКОВСКИЙ, «Известия»

Когда в Гомель в порядке гуманитарной помощи поступили семь вагонов оликового масла...

Подогревшие областным радио слухи — масло отравленное — превратились в снежный ком с горы. Разразился скандал...

Сообщение Центрального банка России

Центральный банк Российской Федерации сообщает, что с 28 октября 1992 г. установлены следующие курсы иностранных валют...

Таблица с курсами валют: австралийский доллар, английский фунт стерлингов, бельгийские франки, немецкая марка, голландский гульден, датская крона, итальянские лиры, канадский доллар, норвежская крона, доллар США, финляндская марка, французский франк, шведская крона, швейцарский франк, японские иены, испанские песеты, греческие драхмы, ирландский фунт, исландская крона, кубинский доллар, ливанские фунтов, португальские эскудо, сингапурский доллар, турецкие лиры, доллар США по расчетам с Индией в 1992 году.

711% годовых!

Правление башкирской специализированной товарно-сырьевой биржи

"НЕФТЬ И ПРОДУКТЫ ЕЕ ПЕРЕРАБОТКИ"

извлекает владельцев контрактов "Башкирский бензин-1" и "БСТСБ-1/Б", что с 24.10.92 г.

установлены следующие курсы закупки-продажи: "Башкирский бензин-1" (200 литров А-76 с лицензией по СНГ)

Таблица с курсами: Месяц поставки, Курс закупки, Курс продажи, Цена при оплате по полной стоимости контракта.

"БСТСБ-1/Б" (50 тонн А-76 с лицензией по СНГ)

Таблица с курсами: Месяц поставки, Курс закупки, Курс продажи, Цена при оплате по полной стоимости контракта.

Адрес: 450064 Башкортостан, Уфа, ул. Мира, 14, 6-й этаж, БСТСБ/Р/№ 467933 в филиале АКБ БПБ "Башнефтохимбанк", МФО 105336

В Уфе — (3472) 43-28-59, 43-28-78, 43-27-10, 43-27-39, 43-27-59 (факс) в Москве — (095) 330-53-86, 541-52-62 (факс) в Санкт-Петербурге — (812) 273-51-17, 273-70-57, 559-26-91 (факс) в Казани — (8432) 32-23-96, 57-87-40 (факс) в Пензенском — (86533) 9-89-84, 9-74-12, 5-96-99 (факс) в Карагандинском — (3212) 74-43-25, 74-04-82 в Перми: (3422) 31-99-92, 32-83-10 (факс).

Тем самым подтверждается предположение: на съезде будет решаться не столько будущее правительства, сколько — президента. Ибо в отличие от правительства, которому действительно вотум недоверия может вынести и парламент...

Р. Хасбулатов опровергает слухи о возможности пересмотра даты начала работы съезда

Р. Хасбулатов также заявил, что высший законодательный орган не собирается кого-то свергать...

Р. Хасбулатов также заявил, что высший законодательный орган не собирается кого-то свергать, кого-то назначать по съезду...

МАСЛО БЫЛО НЕОТРАВЛЕННЫМ

Николай МАТУКОВСКИЙ, «Известия»

Когда в Гомель в порядке гуманитарной помощи поступили семь вагонов оликового масла из Италии...

Подогревшие областным радио слухи — масло отравленное — превратились в снежный ком с горы. Разразился скандал...

Сообщение Центрального банка России

Центральный банк Российской Федерации сообщает, что с 28 октября 1992 г. установлены следующие курсы иностранных валют...

Таблица с курсами валют: австралийский доллар, английский фунт стерлингов, бельгийские франки, немецкая марка, голландский гульден, датская крона, итальянские лиры, канадский доллар, норвежская крона, доллар США, финляндская марка, французский франк, шведская крона, швейцарский франк, японские иены, испанские песеты, греческие драхмы, ирландский фунт, исландская крона, кубинский доллар, ливанские фунтов, португальские эскудо, сингапурский доллар, турецкие лиры, доллар США по расчетам с Индией в 1992 году.

Коммерческий инновационный банк "Альфа-Банк" оперативно осуществляет платежи на Украину. Выплачивается вознаграждение до 5% от суммы платежа.

Организация реализует со склада в Москве ДЕРЕВЯННУЮ РУМЫНСКУЮ МЕБЕЛЬ. Минимальная партия — на сумму 10 млн. руб.

711% годовых! Правление башкирской специализированной товарно-сырьевой биржи "НЕФТЬ И ПРОДУКТЫ ЕЕ ПЕРЕРАБОТКИ"

Салон персональных компьютеров Datamin. КОМПЬЮТЕРЫ СЕТЕВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ. КОГДА ВЫ В САЛОНЕ — ДЛЯ НАС НЕТ ДРУГИХ ЗАКАЗЧИКОВ!

Организация предлагает сигареты со склада в Москве: "HB" (Германия), "Lucky Strike" (США), а также контрактные поставки сигарет.

ТОРГОВЫЙ ДОМ ТДМ СОТРУДНИЧЕСТВО ДОРОГИМ МАГАЗИНАМ: поставка первоклассных товаров европейского производства.

Дилер фирмы CANON — фирма "АИВОТЕК". Новинки копировальной техники: Canon PC-7, Canon PC-11. Это — компактность, надежность, высокая четкость копий, масштабирование.

Дилер фирмы CANON — фирма "АИВОТЕК". Новинки копировальной техники: Canon PC-7, Canon PC-11. Это — компактность, надежность, высокая четкость копий, масштабирование.

"ИНТЕНС" представитель ANGLO WORLD EDUCATION Ltd. (UK) — один из мировых лидеров в обучении АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ.

Вячеслав БРАГИН, председатель Комитета Верховного Совета РФ по средствам массовой информации

То, к чему давно уже призывали нынешние «большевики» и национал-патриоты, все-таки произошло. Провозгласил себя Фронт национального спасения (ФНС), в котором объединились левая и правая оппозиция. ФНС, чей оргкомитет, как это ни странно, действовал в течение месяца в стенах российского парламента, заявил свои претензии на власть в России через отставку президента Ельцина и отстранение от власти его сторонников в центре и на местах...

«Обращение оргкомитета ФНС», которое не так давно было напечатано в «Советской России», по форме и содержанию повторяет «Слово к народу», опубликованное в той же газете в июле прошлого года за месяц до путча и ставшее провозвестником ГКЧП. Уже одно это, не говоря о многом другом, выдает ФНС по меньшей мере как духовного наследника «агустаста-91».

В числе ведущих фигур «агустаста-91», окрашивающих его в весьма откровенно политический цвет, — В. Алксис, Г. Зюганов, А. Макашов, А. Невзоров, А. Проханов, А. Стерлигов, А. Тулеев, С. Умалатова, В. Чикин...

С Фронт национального спасения на основе противоборствия социально-экономическим преобразованиям, проводимым правительством и президентом, охотнее повязала себя довольно значительная группа народных депутатов Российской Федерации: М. Астафьев, С. Горячева, С. Бабури, Н. Павлов, Г. Саенко и др.

Среди них и «три демократических богатыря»: М. Челноков, Е. Тарасов, Ю. Сидоренко. Все го год назад они, будучи активистами «Демоскопа», утверждали, что Готовы «стоять на смерти» за президента как за «единственный центр консолидации демократического движения», твердили, что «от личности Бориса Ельцина началась новая история России...» Для «демократа» Ю. Сидоренко лавари и союзники путча в прошлом августе были «нежитью» с «лунообразными тусклыми мордами», «чудовищами», «преступниками», «палачами Верховного Совета». Теперь они все вместе.

...Выйдя из переполненного и шумного зала парламентского центра, где проходил конгресс политического реванша, конгресс «спасателей» провалившейся системы, я думал: что же это собрание напоминает мне, какую ассоциацию вызывает? Да! Конечно! Это же Жюль Цикл «Капричос». Офорт «Сон разума порождает чудовищ»!

Естественно, суть не в прямом сопоставлении организаторов и участников Фронта национального спасения с жуткими образами великого испанского художника. Упаси Боже! В составе ФНС знакомые лица... Академик И. Шафаревич, профессор Э. Володин, профессор Р. Косолапов, «Инженеры человеческих душ» — писатели и поэты В. Белов, С. Кунаев, В. Распутин. Но то, что рождает их разум, словен разрушенный болезненным сном, никак не связанный с временем и реальными ощущениями, в отрыве от глубинных потребностей России, воинству поражают.

На конгрессе было произнесено немало патетических слов о судьбе Отечества, его участиики изю всех сил старались зама-

чался утром 19 августа, когда на Москву пошла танки и десантные войска. Лидерам ФНС очень бы хотелось, чтобы армия была с ними. И неудивительно, что нескрываемую злобу вызвало у них заявление министра обороны России П. Грачева о том, что армия поддерживает президента. Особенно неистовствовал на сей счет отставной генерал А. Макашов. Я не могу привести доподлинно слова этого патентованного «ястреба», потому что они носят оскорбительный характер по отношению к министру обороны, всему руководству Вооруженных Сил Российской Федерации, к президенту республики. Но о настроениях, вызванных в зале речью воинствующего генерала, как очевидец ска-

ГДЕ ФРОНТ — ТАМ ВОЙНА

Какие цели ставит перед собой Фронт национального спасения

конституционными средствами» (И. Константинов). Но эти заявления повисали в воздухе. Сама атмосфера собрания, разнуданный и оскорбительный тон абсолютного большинства выступлений по отношению к законной власти, к президенту и правительству, призывы «...бороться за власть и в самое ближайшее время» «действовать решительно, как никогда» (И. Константинов), «...быть готовыми к гражданскому неповиновению» (А. Макашов) и т. д. и т. п. были предельно угрожающими и многозначительными. Они четко сигнализировали залу: мы не остановимся перед любыми средствами.

Это настроение нам знакомо — оно исходило от многих деятелей нынешнего ФНС перед августом прошлого года. Сегодня они пока еще опасаются открыто говорить о своих истинных намерениях. «Мы не можем признать к вооруженному восстанию по определенным причинам» — с огорчением заявил новоиспеченный теоретик фронта Э. Лимонов, и зал встретил эти слова аплодисментами, мол, мы все понимаем!

Какой-то экзальтированный подполковник так очертил ближайшие этапы действий ФНС: «...Необходима постановка самых радикальных задач!... Бессрочная политическая забастовка!... А о «третьем этапе» я не буду говорить. Надо к нему готовиться!... Необходимо найти здание по типу Смольного... У нас в запасе не более трех месяцев!».

Легко догадаться, что это за «третий этап». Год назад на на-

зате могут. Один из моих соседей после этого так рукоприкладствовал Альберту Макашову, что у него затряслись щеки, и завопил: «На виселицу!».

На конгрессе, организованном в лучших традициях КПСС (все — только «единогласно»), было много пышных слов в свой адрес. Выступающие именовали себя не иначе как «цвет нации», «цвет русского народа», «элита», «новая цивилизация», «братья по сопотворительности». «Мы — Россия!», «...кроме нас, Россию защитить никому!»

А «врагам рода людского» и «нашим общим врагам» (по А. Проханову и А. Макашову только так надо именовать несогласных с ними) «конгрессмены» оставили иные определения: «безродные властители», «безродные отщепенцы», «безродный компарторгский режим» — эти перлы из лексикона коммунистической кухни привезла в Москву одна только С. Горячева, член известной депутатской «шестерки». Внес свой «вклад» и философ-ортодокс Р. Косолапов, заявивший, что он выражает откровенно коммунистическую идеологию, и обзававший законные власти «безродными спекулянтами».

Многие другие ярлыки просто за гранью — «сатанинско-геноцидный режим», «скверна предательства», «кокунтанты»... Походя нарекли «буквеном геноцида» М. Горбачева преступником всех веков и народов. Испытанные мастера по нагнетанию страстей А. Проханов и Г. Зюганов как только могли добавляли «керосина» в эту историю: «Зимой станут взрывать котлы и реакторы», «Наши-

Кстати говоря, даже удивительно, что «Память» не была среди участников конгресса ФНС. Ведь у них стоял общий вопрос. Здесь, на мой взгляд, конгресс «кватория» столько же структурного и прежде всего в отношении России с прилегающими к ней государствами, столько вредного, что, полагаю, это придется расхлебывать очень долго. Изначально не принимая реально произошедшей суверенизации республик на территории бывшего СССР, провозгласившая только одно — возвращение их в прежний Союз, силы, объединившиеся во Фронт национального спасения, так видят будущее в отношениях России с ее соседями:

— Мы не признаем никогда предательскогоговора бело-еврежских путчиств.

(Здесь нет ошибки. Такой оскорбительный тон ФНС считает для себя нормальным по отношению к независимым государствам и руководству собственной страны).

— Вся наша политика в отношении бывших республик СССР будет направлена на поэтапное восстановление единого государства.

(В угрожающем тоне теоретики конгресса далее заявляют, что у них «достаточно рычагов — политических и экономических», чтобы проводить эффективную линию на объединение страны).

— Опасная идея полного национального суверенитета была внедрена в общественное сознание.

— Ни одно из этих государств не является действительным суверенным...

Снова угроза:

— Мы найдем силы и средства, чтобы заставить националистических лидеров «суверенных» государств (кавказский Фронт национального спасения, — В. Б.) уважать наших солдат и офицеров.

— Россия будет восстанавливать отношения со старыми партнерами и найдет новых стратегических союзников.

Это «положение» из проекта «Манифеста» ФНС. А вот что «неслось» с трибуны конгресса:

— Мы никогда не признаем независимости режимов Украины и Белоруссии! Наше отношение к режимам Украины и Белоруссии определяется не нормами международного права, а нормами Уголовного кодекса.

И никто из «интернационалистов», сидевших в президиум конгресса, никто из выступающих не восстал против таких сумасбродных имперских построений. Никто не воспрепятствовал написанию этого глумительного для России сценария всеобщей гражданской войны по типу Ливана или Югославии.

А где же, спросит читатель, новые, альтернативные пути выхода России из кризиса, в который успели завести ее в прошлом коммунистические, а ныне ведущие идеологи Фронта национального спасения? На конгрессе об этом говорилось мало.

И выделить что-либо существенное трудно. С точки зрения ФНС, хорошо все, что идет вразрез с мерами нынешнего правительства и политики президента.



Алевтина КУЗИЧЕВА, кандидат филологических наук

Скоро минуют последние годы XX века, МХАТ отметит столетие премьеры «Вишневого сада», и, кажется, уже вечного спора, что же такое последняя пьеса Чехова. Комедия Трагедия! То и другое! Конечно, вспомнят недолговечность самого автора: «Немирович и Алексеев в моей пьесе видят положительно не то...» Приведут обаяние Чехова: «Следующая пьеса, какую я напишу, будет непременно смешная, очень смешная, по крайней мере по замыслу». Это о «Вишневом саду».

А первые читатели обильными слезами над рукописью, рыдали К. С. Станиславский к концу чтения «ревел сплошь». Первые зрители «Вишневого сада» оплакивали на спектаклях свое прошлое и грядущее. Знай они, что ожидает многих впереди, слезы были бы горше и безотраднее.

Никак с тех пор не получается из «Вишневого сада» комедии. Снова и снова — «положительно не то». Но говорят, что смеется тот, кто смеется последним.

Последним на сегодняшний день смеялся зрительный зал на спектакле «Вишневый сад» в постановке Андрея Шербана, Румынского национального театра из Бухареста.

Смех, ускоривший темп спектакля, выхлестывал переживания героев по огромной сцене Театра Армии — все, все спешило и мешило. Да так, что трагические видения, вроде выразительных рук Раневской (И. С. Ионеску), медленно рвущихся телеграмму от парижского любовника, или проходов, как в сновидении или в ожившей памяти умерших обитателей старого дома растворялись в кружении героев, в новых и новых смешных деталях, жестах, ситуациях.

Что это? Тончайшая, почти неуловимая пародия на мимозсерное прочтение последней пьесы Чехова, который долгие десятилетия потешал зрительскую аудиторию своим трагическим умешка вслед уходящему веку, а может быть, в лицо грядущему XXI?

И показало в какой-то момент, что в этом все else не слышно, кажется, слез, которые вопреки замыслу автора, есть в его пьесе. Он, как и любимый им Гоголь, хотел написать комедию, да еще «очень смешную». Но на Руси всегда, где смеются, тут и плачут.

Правда, сам автор «Вишневого сада», как раз в те дни, когда да или первые представления его не очень веселой пьесы, написал в одном из писем: «Будьте веселы, смотрите на жизнь не так замысловато; вероятно, на самом деле она гораздо проще. Да и заслуживает ли она, жизнь, которой мы не знаем, всех мучительных размышлений, на которых изнашиваются наши российские умы, — это еще вопрос».

Рахманинов в Успенском соборе Владимир РУБИН, композитор

В стенах Успенского собора Кремля, чуде красоты и гармонии, впервые — в благотворительном вечере — прозвучало «Всенощное бдение» Сергея Рахманинова. Соединились части насильственно разорванного целого — религии и культуры. Соединились в Вере.

Премьера этого шедевра мировой музыкальной культуры состоялась в 1915 году. Жизнь произведения, исполнявшегося считанные разы, оборвалась на многие и многие десятилетия.

В речку по случаю 84-й годовщины смерти Пушкина Александр Блок сказал о творце: «Три дела возложены на него: во-первых — освободить звуки из родной безначальности стихии, в которой они пребывают; во-вторых — привести эти звуки в гармонию, дать им форму; в третьих — вести эту гармонию во внешний мир. Похищенные у стихии и приведенные в гармонию звуки, внесенные в мир, сами начинают творить свое дело».

Именно «третьего дела», по Блоку, наша система боялась, как черт лапана. Процесс, происходящий сегодня, в корне изменил ситуацию. Великие творения могут быть вновь услышаны.

Прекрасно исполнили «Всенощную» хор мальчиков и мужской хор Академии хорового искусства под управлением замечательного мастера — профессора Виктора Попова.

Испытываешь чувства благодарности и к организаторам этого благотворительного вечера — Международной ассоциации содействия культуре (президент Н. Губенко), Государственным музеем Московского Кремля, Министерству культуры Российской Федерации. Московская Патриархия и лично Патриарх Алексий Второй с пониманием отнеслись к исполнению «Всенощного бдения» в стенах Успенского собора. Для того, чтобы жизнь людей стала лучше, надо, чтобы сами люди стали лучше. Рахманинов в Успенском соборе Московского Кремля этому послужил.

Впервые на Российском фондовом рынке акции крупнейших немецких компаний за СКВ и рубли по текущему курсу Московской межбанковской валютной биржи. «НОВАЯ ИНВЕСТИЦИОННАЯ КОМПАНИЯ» РЕАЛИЗУЕТ АКЦИИ ИЗ СОБСТВЕННЫХ РЕЗЕРВОВ И ОБЕСПЕЧИВАЕТ 100% ЛИКВИДНОСТЬ ВАШИХ ВОЛОЖЕНИЙ ПУТЕМ ВЫКУПА РАНЕЕ ПРОДАННЫХ АКЦИЙ ПО ПЕРВОМУ ТРЕБОВАНИЮ КЛИЕНТА ПО ТЕКУЩЕЙ КОТИРОВОЧНОЙ СТОИМОСТИ.

АКЦИИ	ЦЕНА АКЦИЙ НА БАЗЕ КОТИРОВОК ФРАНКФУРТСКОЙ ФОНДОВОЙ БИРЖИ		ИЗМЕНЕНИЕ (%)	
	DM	Рубли	DM	Рубли
AEG	158 35 856	160 39 878	+ 1	+ 11
BASF	211 47 831	216 53 711	+ 2	+ 12
BMW	466 105 887	483 120 332	+ 4	+ 14
Dresner Bnk	360 81 756	366 91 097	+ 2	+ 11
Deutsche Bnk	662 150 378	674 168 061	+ 2	+ 12
Henkel	586 133 154	598 149 044	+ 2	+ 12
Karstadt	515 116 907	520 129 064	+ 1	+ 11
Lufthansa	95 21 541	97 24 051	+ 2	+ 12
Mannesmann	212 48 172	216 53 835	+ 2	+ 12
Mercedes	397 90 208	404 100 692	+ 2	+ 12
Siemens	555 125 996	563 140 321	+ 2	+ 11
Thyssen	158 35 788	159 38 454	+ 1	+ 10
Varta	261 59 192	270 67 294	+ 4	+ 14
Volkswagen	273 62 033	272 67 668	- 1	+ 9

КОМИССИЯ СОСТАВЛЯЕТ 1,5%. ДОГОВОР ЗАКЛЮЧАЮТСЯ КАК НА ПОВЫШЕНИЕ, ТАК И НА Понижение КУРСОВОЙ СТОИМОСТИ АКЦИЙ. Телефон (095) 133-43-72. Факс (095) 133-43-98. * НА 19.10.92 КУРС РУБЛЬ/\$ СОСТАВИЛ 338,00; КУРС \$/DM СОСТАВИЛ 1,49. ** НА 20.10.92 КУРС РУБЛЬ/\$ СОСТАВИЛ 338,00; КУРС \$/DM СОСТАВИЛ 1,48. КОТИРОВОК ПУБЛИКУЮТСЯ ПО ВТОРНИКАМ И ПЯТНИЦАМ.

Акционерная компания "ПЕНТАКОМ" предлагает со склада в Москве: шоколад (импортный); завтрак туриста (325 г); костюм охотника; куклы в национальных костюмах; телефоны (Китай); пиво (импортное). Адрес: Москва, ул. Старая Басманная, 15, стр. 15. Телефон: (095) 267-07-75 (с 9.00 до 18.00).

ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ "ВНЕШИНТОРТ" ("Внешпосылторг"/"Востокинторг") предлагает широкий ассортимент бытовой теле-, видео-, аудиоаппаратуры производства фирмы JVC за СКВ и рубли. Отпоявая торговля — ВО "Внешинторг", Москва, Марксистская ул., 5. Тел.: (095) 272-30-30, 271-04-65. Розничная торговля — магазин "Копси", Москва, Кутузовский пр-т, 7/4. Тел.: (095) 243-64-02; "Петровский пассаж", Москва, ул. Петровка, 10.

ВНПЦ "Ореол" продает со склада в Москве: -автомобили BMW 3161 (новые); -шоколад (Финляндия) с наполнителем; -ситец, бязь (ОЧЕНЬ ДЕШЕВО); -дэжип "Cheeroke" (дизель); а также заключает контракты (без предоплаты) на поставки ТНП, продуктов питания и автомобилей, осуществляет контрактные поставки цитрусовых (лимоны, апельсины и т.д.). Телефон, факс: (095) 253-45-00.

ВАШ СЛЕДУЮЩИЙ ШАГ — УЧАСТИЕ В ВЫСТАВКЕ... InVestcom '92 International North-West Exhibition of Computers Крупнейшая компьютерная выставка Северо-Запада. Санкт-Петербург 25—30 ноября 1992 г. Программные средства. Вычислительные ресурсы. Средства связи и телекоммуникации. Офисная техника и оборудование. Обучающие технологии и системы. Условия участия высылаются по Вашему запросу. 191040 Санкт-Петербург, а/я 19, Инвеком Тел.: (812) 112-29-48, 112-17-33; (095) 275-43-36. Телеракс: (812) 3157827, 1122400. Телеракс: 614026 SPRST SU E-mail: restec@cnord.spb.su

Бесик УРИГАШВИЛИ, «Известия»

Илван Хаиндрава — один из лидеров Республиканской партии Грузии и избирательного блока «11 октября», занявшего на недавних парламентских выборах второе место, — возглавлял в Государственном совете республики комиссию по проблемам Абхазии и знает о всех перипетиях абхазского конфликта не понаслышке. Он участвовал во многих грузино-абхазских переговорах и лично знаком с нынешними абхазскими лидерами.

АБХАЗСКИЙ СЕПАРАТИЗМ УГРОЖАЕТ СТАБИЛЬНОСТИ НА КАВКАЗЕ,

считает депутат парламента Грузии Илван Хаиндрава

списка блока «11 октября» по абхазскому многомандатному округу выдвигался Ада Маршаниа, член республиканской партии Грузии, абхаза по национальности. За нее голосовали в основном грузины, а также русские, армяне и даже некоторые абхазцы, принявшие участие в выборах, что и обеспечило ей депутатский мандат. Именно такой, нормальный парламентский подход, учет интересов всех людей, живущих в Абхазии, мог бы сыграть решающую роль в процессе цивилизованного русло.

«Но именно этого не хочет Ардзинба и поддерживающие его силы», — считает Хаиндрава. — Несчастье Ардзинба в том, что он оказался жертвой сепаратизма, которому один абхазский голос при голосовании равнялся трем грузинским и любым другим голосам. В такой многонациональной и сложной автономной республике он чувствовал себя лидером одних лишь абхазцев. На таком фундаменте построить стабильное общество невозможно. В этом, кстати, он схож с Гамсахурдиа, который также считал себя лидером президентом своих сторонников и неистово игнорировал иное мнение и другие интересы...»

тает затяжной характер. Военное поражение грузин в габриинской зоне, населенной в основном грузинским населением, позволило абхазцам создать анклав с выходом к российской границе. Из этой зоны, несмотря на заверения абхазских руководителей, потонуло множество беженцев, гонимых страхом и преследованиями. Их число за короткое время достигло тысяч. По свиде-

АБХАЗСКИЙ СЕПАРАТИЗМ УГРОЖАЕТ СТАБИЛЬНОСТИ НА КАВКАЗЕ,

считает депутат парламента Грузии Илван Хаиндрава

детельстве очевидцев, в Гагре, Леселидзе и Гангиади имели место репрессии по отношению к мирному населению. Расстрелы, запугивание, террор ставили своей целью вытеснение грузинского населения и заселение этой территории северокавказцами и абхазскими репатриантами. По утверждениям многих беженцев, именно северокавказцы отличались особой жестокостью.

«Странно, что многие не хотят замечать совершенно очевидного», — говорит Илван Хаиндрава. — Фундаменталистские силы Северного Кавказа расчищают себе территорию для выхода к Черному морю, используя абхазский сепаратизм лишь как средство для достижения своей цели. То, что они пытаются повернуть события именно в это русло, стало ясно уже тогда, когда в Сухуми состоялся первый съезд Конфедерации госсик народов Кавказа, объявивший этот город своей столицей. И достаточно было посмотреть по грузинскому телевидению обширный репортаж с последнего, чрезвычайного съезда, чтобы убедиться в том, что это за силы и какие цели они преследуют!».

Хаиндрава считает, что альянс с ними принесет прежде всего несчастья самому абхазскому народу, но склонному к религиозному фундаментализму и сумевшему за многие века совместно

удастся погасить политическими средствами, в ближайшей перспективе я вижу ливанизацию этой зоны, где различные силы пытаются завести канат в свою сторону. И горе тогда населению Абхазии.

Вообще Хаиндрава убежден, что военным путем эти проблемы не решить. Любые военные решения лишь загонят проблему вглубь, и она рано или поздно даст о себе знать. Но тем не менее Грузия, по мнению Хаиндрава, должна заботиться о своих вооруженных силах.

Мало кто сегодня обращает внимание и на то, что эта война имеет глубокие экономические причины. Мой испанский коллега остроумно охарактеризовал происходящее здесь как мандриную войну. Потеря власти означала потерю доходов целыми кланами, которые живут за счет экспорта цитрусовых и чая на российский рынок. Это естественно в условиях государственной экономики. Хаиндрава считает, что именно в этой проблеме грузинские власти, как прежде, так и нынешние, допустили самую большую ошибку.

Для освобождения экономики пока еще практически ничего не сделано, надо создать такие условия, когда в Грузии будет выгодно жить всем. И тогда сепаратистские настроения пойдут на убыль.

Тривиальная истина — ни одна война не продлится вечно и закончится она, как правило, за столом переговоров. Непременным условием достижения мира в этой грузинской автономии, по мнению грузинских центристов, которые сегодня начинают определять политическую линию страны, является прекращение огня, вывод вооруженных формирований, проиженных в Грузию с территории России, и выполнение московских соглашений от 3 сентября. И сразу же вслед за этим — политическое решение о статусе Абхазской автономной республики в составе Грузии. «Ни один здравомыслящий политик в Грузии не ставит под сомнение политические права абхазского народа», — считает Хаиндрава, — более того, мы за реальное исполнение этого понятия истинным, а не фиктивным содержанием, как это было в коммунистический период. И здесь нет непреодолимых противоречий».

УНИКОМБАНК

**Сводный баланс
Универсального акционерного коммерческого банка**
(млн. рублей)

А К Т И В		1. 01. 92 г.	1. 10. 92 г.
1. Касса		112,7	2559,3
2. Средства на резервном счете в ЦБ России		363,3	7415,7
3. Счета банка в банках-корреспондентах		766,7	28395,0
4. Дебиторы банка		8,6	163,4
5. Кредиты, выданные банком		9334,4	46088,7
6. Ценные бумаги, паи и акции, приобретенные банком		15,2	55,3
7. Здания, сооружения и другие основные средства		21,6	349,4
8. Счета по межзачетам		-	10628,9
9. Кредиты, предоставленные другим банкам		-	90,0
10. Иностранная валюта и расчеты по иностранным операциям		-	1237,7
11. Прочие активы, в том числе:		420,2	42672,6
* отвлеченные средства	408,1	1951,4	
* расчеты с госбюджетом	12,1	29038,2	
* финансирование капвложений	0	11590,4	
БАЛАНС		11042,7	139656,0
П А С С И В			
1. Уставный фонд		474,6	880,6
2. Резервный фонд		100,0	346,3
3. Другие фонды		55,8	820,6
4. Расчетные и текущие счета организаций и кооперативов		6493,0	41950,4
5. Счета банков-корреспондентов		212,2	4270,1
6. Срочные вклады и депозиты организаций и кооперативов		1151,2	3683,7
7. Вклады граждан		61,7	332,9
8. Кредиты, полученные у других банков		452,0	17583,5
9. Кредиторы и другие обязательства банка		175,5	1460,7
10. Прибыль		408,1	2163,2
11. Счета по межзачетам		-	8926,5
12. Иностранная валюта и расчеты по иностранным операциям		-	1166,5
13. Прочие пассивы, в том числе:		1458,6	56071,0
* расчеты с госбюджетом	1404,0	42027,9	
* средства для финансирования капвложений	54,6	12379,4	
БАЛАНС		11042,7	139656,0

Баланс УНИКОМБАНКА за 1991 год был проверен и подтвержден фирмой "Куперс энд Лайбранд" (Россия) в соответствии с требованиями Центрального банка России.
The balance sheet of UNICOMBANK as at 31, December, 1991, has been examined and confirmed by "Coopers & Lybrand" (Russia) in accordance with the requirements of the Central Bank of Russia.

Подписная кампания на акции Универсального акционерного коммерческого банка II выпуска завершена досрочно. Все установленные Центральным банком России нормативы ликвидности Уникомбанком соблюдены.

Наш адрес: 103699 Москва, Хрустальный пер., 1. Телефон: (095) 925-34-62

RONEX®

Малое государственное предприятие "Ронекс" предлагает:
Приборный интерфейс IEEE-488. Микросхемы.
Компьютеры IBM PC AT 286, 386DX (производство США).
Счетно-денежные машинки: SCAN COIN 852, MAGNER 35.
Тестеры для проверки подлинности и валют.
Телефоны: PANASONIC, STYLISH PHONE, TECHNICA.
Ксероксы CANON FC-2. Телефаксы KX-F50B.
Калькуляторы бухгалтерские CITIZEN и CASIO.
Тонер CANON NP 1215.
Красящая и корректирующая лента для OLIVETTI 55.
Электронные пишущие машинки SAMSUNG.
Продажа за рубли и СКВ.
Тел.: 306-84-07, 118-05-01.

"МАРКА ЛИМИТЕД" 1990

БРОКЕРСКИЕ И ДИЛЕРСКИЕ ОПЕРАЦИИ:

- ✓ брокерское обслуживание на Московской международной фондовой бирже;
- ✓ размещение и привлечение кредитных и депозитных ресурсов;
- ✓ операции с ценными бумагами;
- ✓ консультации;
- ✓ информационное обслуживание.

Адрес: 101000 Москва, а/я 2033
Справки по телефонам: (095) 181-93-94, 438-58-22, 944-27-57 (с 20.00 до 22.00)
Телефакс: (095) 4385829

ФИРМА "СОЮЗПРОМСЕРВИС" реализует со склада в Москве строительное оборудование:

- растворосмесители СО-201, 211;
- штукатурно-смесительный агрегат СО-180;
- мешалку двухвальную СО-210.

Оборудование по обработке пластмасс:

- автомат сварки пакетов АСП-400,
- измельчитель пластмасс НО-336-1.

Приглашаем на высокооплачиваемую работу инженеров и рабочих строительных специальностей.
Телефоны: (095) 401-21-33, 401-23-11 (с 9.00 до 18.00)

ЛАЗЕРНЫЕ ПРИНТЕРЫ СКАНЕРЫ КОМПЬЮТЕРЫ

Разнообразное оборудование для настольной издательской деятельности, делопроизводства и графического дизайна.

Технику Hewlett-Packard выбирают профессионалы, которым нужна стопроцентная надежность при общедоступной цене.



лазерные принтеры
HP LaserJet IIp plus
HP LaserJet IIIp

сканеры
HP ScanJet IIc
HP ScanJet IIp

компьютеры
HP Vectra QS/165
HP Vectra 386s/20

струйные принтеры
HP PaintJet XL 300
HP DeskJet 500c

Мы рады сообщить, что занимаем первое место среди дилеров HP в нашей стране и вошли в первую десятку в Восточной Европе.

HEWLETT PACKARD
Authorized Dealer

Каждому покупателю предоставляются консультации по сопряжению и гарантийное обслуживание.

STEEPLER®
РОССИЯ • МОСКВА • ПРЕЧИСТЕНКА • 40
телефоны: 246 81 92 и 246 24 99

СДЕЛАЙТЕ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР

QBERON MOSCOW
МОСКОВСКИЙ ЦЕНТР "ОБЕРОН" МИФИ

поставляет со склада в Москве:
■ компьютеры IBM PC/XT, AT 286, AT 386;
■ мониторы SVGA, принтеры
- в любой комплектации по Вашему желанию;
- с прямой доставкой в любую организацию на территории СНГ.
Кроме того, производит гарантийное и сервисное обслуживание вычислительной техники, поставляет фирменные и оригинальные программные продукты, осуществляет закупки вычислительной и оргтехники за рубежом по контракту.
Телефоны: 324-35-75, 324-15-51. Телефакс: 3241222

КВАРТИРЫ

стоимостью от 150-350 тыс. до 15 млн. руб.

"Северное товарищество" в первом квартале 1993 года выделяет для продажи из своего Жилого фонда 500 квартир в различных районах Москвы. Цены на квартиры от 150-350 тыс. до 15 млн. рублей. Выплаты могут производиться частями, в том числе под залог недвижимости или в рассрочку после заселения квартир.

Может быть предложена длительная аренда квартир с правом последующего их выкупа.

Жилой фонд "Северного товарищества" в Москве, Подмоскowie и стране постоянно пополняется и складывается из квартир, коттеджей, вилл, дачных домиков и т. д., получаемых от муниципалитетов и ведомств за услуги (по инвестированию "дворов", инвестированию и капитальному строительству, ремонту, реконструкции и реставрации гражданских, в том числе жилых, и промышленных зданий и сооружений, а также объектов социальности и т. д.).

Вышеуказанные цены - от 150-350 тыс. до 15 млн. рублей - будут на все квартиры в домах "Северного товарищества", строительство которых широким фронтом начато в Москве, Подмоскowie и по всей стране. Строительная программа рассчитана не менее чем на 10 лет.

Записывайтесь! Минимальный взнос - 1500 рублей.

Запись организаций и частных лиц на приобретение квартир в собственность производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10.00 до 17.00 (обед с 12.00 до 13.00) по адресу: 103287 Москва, 1-я Хутурская, 9/55, корп. 22, (ст. метро "Дмитровская"), тел.: 285-10-97

Дирекция МП "Северное товарищество"



Фирма «АНИКС»

■ ПРЕДЛАГАЕТ:
продукты питания,
товары народного потребления,
оргтехнику,
системы безопасности,
цветные металлы
и многое другое...

производства США, стран Европы

широкий ассортимент,
оптовые цены

■ ПРОИЗВОДИТ:
внутреннюю отделку помещений

У нас хватит на всех!

113062, Москва, ул. Обуха, 7
☎ (095) 928-9763 • (095) 297-2085
☎ Факс (095) 297-1766

СДЕЛАЙТЕ ДЕНЬГИ НА ДЕФИЦИТЕ.



Оптовые поставки самой дефицитной у нас и самой популярной у них жевательной резинки "Дональд Дак" германского производства.

Мы ускорим оборот - поэтому цены самые низкие.

Тел.: (095) 261-42-87, 238-03-46, 207-83-83.

ЗАВТРА ЛЮБОЙ СЧЕТ БУДЕТ В ВАШУ ПОЛЬЗУ!

КАРМАННЫЕ КАЛЬКУЛЯТОРЫ CITIZEN - Более 40 моделей
ФИНАНСОВЫЕ КАЛЬКУЛЯТОРЫ CITIZEN - Более 20 моделей
со склада в Москве или по контракту
ПРЕДЛАГАЕТ АО "АРГУС"
ЗВОНИТЕ НАМ СЕГОДНЯ
Телефоны: (095) 456-05-81, 456-66-35;
автоинформатор: 456-57-36

ФИРМА "РАСП" ПРЕДЛАГАЕТ:

мини-оборудование для кафе-ресторанов, в том числе оригинальные коптильни, устанавки по изготовлению воздушной кукурузы "ПОП-КОРН";
- медицинское оборудование;
- линии по переработке пищевых продуктов для фермерских хозяйств.
Телефон в Москве: 923-66-03.

Поставка по контракту продуктов питания, американских сигарет "American Queen", "Bridge", "New-York".

Со склада в Москве: компьютеры, товары народного потребления (пуховики, женская и мужская обувь в ассортименте)
Тел.: (095) 924-64-11

ПЛАТЕЖИ В РЕСПУБЛИКУ БЕЛАРУСЬ ЗА 1 СУТКИ.
Тел.: (095) 925-96-54.
Факс: (095) 928-69-12.

Фирма "АЛАН" предлагает с реализацией НЕОГРАНИЧЕННЫЕ ПАРТИИ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ПОЛИЭТИЛЕНА ВЫСОКОГО ДАВЛЕНИЯ:
• полиэтиленовую пленку,
• упаковку - пакеты и пакеты,
• сетки для фасовки овощей и фруктов.
Размеры изделий - по желанию заказчика.
Адрес: 109011 Москва, Давыдовская ул., д. 1, А, кооператив "АЛАН".
Тел.: (095) 276-61-34, 276-89-04.

Идеальный метод обмена информацией, самый современный бизнес.

Товарищество ОТВ поставляет со склада в Москве модемы для Ваших конкретных целей:
* Внутренние - Microdirect 2400 MNP5-soft, Boca 2400 MNP5, V.42bis-hard,
* факс-модем Calpak 9624, MNP5, V.42bis,
* внешние - Zoom 2400 MNP5, V.42bis-soft,
* Zoom 2400 MNP5, V.42bis-hard, Proxim 2400, MNP5-hard,
* факс-модем Calpak 9624, MNP5, V.42bis.
ОРГТЕХНИКУ: PC 286/287/16 VGA 1/40 3" 5", PC 286/287/20 VGA 1/40 3" 5". Принтеры Microline-183. Пишущие машинки Olivetti. Факсы Panasonic KX-F50B.

Трубы Никопольского завода
Адрес: 121151, Москва, Можайский пер., 3 (метро "Студенческая").
Тел./факс: (095) 249-44-41.

Знание истины - бесценно.

Знание истины бесценно вдвойне, если оно предваряет действие. Институт массовых коммуникаций предлагает:

1. Маркетинговые исследования рынка.
2. Исследование эффективности рекламных кампаний.
3. Изучение средств массовой информации.

По результатам исследований Институт осуществляет:

1. Разработку маркетинговой стратегии фирмы.
2. Разработку творческой стратегии и плана рекламной кампании фирмы.
3. Проектирование образа фирмы.

Мы работаем тщательно, добросовестно, аккуратно. Мы экономим деньги Клиента. Мы создаем ему Имя.

Обратитесь к нам - Вы будете застрахованы от неожиданностей.
127434, Москва, а/я 4
Телефоны: 976-85-52
Факс: 976-52-75

АО "РОССИЙСКАЯ ТОРГОВАЯ ПАЛАТА"

ПРЕДЛАГАЕТ ПОСУДУ "ДЮРАЛЕКС" (производства Франции - Индонезии)

Наборный столовый сервиз из закаленного стекла для СВЧ-печей на шесть персон из 75 предметов - 3 салатника, 18 тарелок, 18 стаканов, 36 розеток. Цвет - "янтарь". Прекрасный современный дизайн. Цена сервиза - 7800 руб.
Минимальная партия-контейнер - 720 сервизов. Цена контейнера - 5,6 млн. рублей. Местонахождение - Москва. Оптовых покупателей ждет приз - видеодвойка Panasonic.
Телефон: (095) 220-64-60. Телефакс: (095) 2206409

КАЧЕСТВЕННЫЕ ИМПОРТНЫЕ ТОВАРЫ К ОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ СЕЗОНУ ПО УМЕРЕННЫМ ЦЕНАМ со склада в Москве:

- мужские свитеры (шерсть, "Shetland"),
- пуховые куртки и пальто (3 модели),
- зимние мужские ботинки (размеры 40-45),
- женские зимние сапоги (размеры 34-41),
- дорожные трехсекционные сумки.

Начало распродажи - с 9 ноября. Оптовые закупки у нас - Ваша гарантированная прибыль.

Адрес нового торгового зала: 111020 Москва, 2-я Синичкина ул., д. 9
Телефоны: (095) 360-99-68, 362-12-78 (10" и 18")

Отрицательные результаты референдума ставят под угрозу единство Канады

ОТ НАШИХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ И ИНФОРМАЦИОННЫХ АГЕНТСТВ

ПОПЫТКА КОЛЛЕКТИВНОГО САМОУБИЙСТВА БЫВШИХ СОВЕТСКИХ УГОЛОВНИКОВ В ПАКИСТАНЕ

Попытку коллективного самоубийства предприняли десять бывших советских уголовников, отбывавших в тюрьме пакистанского города Хайдарабад пожизненное заключение за угон пассажирского самолета.

По сообщениям официальных властей Карачи, в субботу заключенные одновременно вскрыли себе вены. Сейчас они находятся в больнице. Об их состоянии ничего неизвестно.

ИТАР — ТАСС.

ИЗРАИЛЬСКАЯ АРМИЯ ОБСТРЕЛИВАЕТ ЛАГЕРЬ «ХЕЗБОЛЛАХ»

Израильская армия подвергла массированному обстрелу лагерь проиранской организации «Хезболла» на юге Ливана.

Ракетные удары были нанесены по командным пунктам и позициям фундаменталистов. Артиллерия ливанской армии открыла ответный огонь по позициям противника в «зоне безопасности». По предварительным данным, среди мирных жителей имеются раненые.

Рейтер.

ШИМОН ПЕРЕС ПРЕРВАЛ СВОЙ ВИЗИТ В ИСПАНИЮ

Министр иностранных дел Израиля Шимон Перес был вынужден прервать свой визит в Испанию после сообщения о случившемся у его жены сердечном приступе.

Была отменена встреча с министром иностранных дел Испании, во время которой главы дипломатических ведомств должны были обсудить ход переговоров по мирному урегулированию на Ближнем Востоке.

Ассошиэйтед Пресс.

ЗАБАСТОВКА ПРОТЕСТА ПАРИЛИЗОВАЛА ЖИЗНЬ СТОЛИЦЫ ТОГО

Жизнь столицы западноафриканского государства Того полностью парализована в результате забастовки рабочих и служащих.

Трехдневная забастовка проводится по призыву оппозиционных партий и профсоюзов. Она организована в знак протеста против враждебных действий вооруженных сил в отношении временного правительства страны, который был отозван в прошлом году на время перехода к многопартийной демократии. В прошлый четверг около ста военных захватили 40 членов парламента и целый сутки удерживали их в качестве заложников.

ИТАР — ТАСС.

АВТОР «САТАНИНСКИХ СТИХОВ» ПРОСИТ ФРГ О ПОМОЩИ

Британский писатель Салман Рушди, приговоренный Ираном к смертной казни за книгу «Сатанинские стихи», приехал в Германию, чтобы заручиться поддержкой Бонна в своей кампании по отмене решения Тегерана.

Как считает писатель, ФРГ является одной из самых влиятельных стран в Европе и имеет хорошие отношения с Ираном. Рушди надеется, что правительство ФРГ сможет оказать давление на Иран и добиться отмены смертного приговора.

Ассошиэйтед Пресс.

ПОСОЛЬСТВА ЗАПАДНЫХ СТРАН СОВЕТУЮТ НЕ ПОСЕЩАТЬ ЮГ ЕГИПТА

Посольства США, Великобритании и Австралии предостерегли своих граждан от посещения южных районов Египта, где в последнее время зафиксировано несколько случаев нападения на иностранных туристов.

За последний месяц мусульманскими экстремистами совершено три нападения на туристов, в одном из которых была убита гражданка Великобритании.

Рейтер.

ЧЕТЫРЕ АМЕРИКАНКИ НАМЕРЕНЫ ПЕРЕСЕЧЬ АНТАРКТИКУ НА ЛЫЖАХ

Четыре отважные американки, намеревающиеся примерно за 4 месяца пересечь на лыжах Антарктику, вылетели из Миннеаполиса (штат Миннесота) в чилийский город Пунта-Аренас.

Как заявила руководитель экспедиции Энн Бэнкрофт, если им удастся успешно осуществить задуманное, то они станут первыми в мире предстательницами прекрасного пола, которые сумели пройти через ледовый континент на лыжах, не используя собак упряжки.

ИТАР — ТАСС.

Выборы президента: ОБВИНЕН В НЕВИНОВНОСТИ

Владимир НАДЕНИН, «Известия»

«Экономический кризис, из-за которого президент Буш уже, почти наверняка, не будет избран в Белый дом на второй срок, на глаз никак не заметен», — сказал американский экономист Игорь Бирман. — Если человек не читает газет и вообще живет уединенно, он и не догадается, что погружен в лунную слепоту. Люди питаются так же, как и в годы подъема. Так же одеваются, живут в тех же домах. Но в воздухе разлита неуверенность... Будет ли завтра работа? Можно ли сейчас купить новый автомобиль?.. Ей-Богу, это действует обществу на нервы.

Если бы Джорджи Буш уважал Карла Маркса

Игорь Бирман, вновь обретший известность в нашей аудитории благодаря публикации последних лет, уже почти 20 лет живет в США. Хотя центр его научных интересов по-прежнему лежит в странах бывшего Союза, он с профессиональным вниманием отслеживает экономические процессы, происходящие и в стране, где живет. Даже безкорыстные переводы из американской печати могут запутать картину для советского читателя, — говорит И. Бирман, извиняясь за слово «советский», употребленное за неимением лучшего. — Слова «бедность», «безработица», «достаточное питание», «снижение покупательной способности» и другие понимаются здесь и там очень по-разному.

По мнению И. Бирмана, амери-

Александр ШАЛЬНБЕР, «Известия»

Канадцы отвергли тот вариант изменений в конституции своей страны, который им пытались навязать политики и который был нацелен на то, чтобы, убожив всевозможными привилегиями квебекцев, убедить их не выходить из состава федеральной Канады и не создавать своего собственного франкоязычного государства. Причины были разные, подчас — диаметрально противоположные.

Главный объект соглашения — провинция Квебек, которая давно уже ставит себя перед выбором, но выбор сделать никак не может: либо ей превратиться в независимое государство, либо продолжить жить в составе Федерации Канады, но обретя при этом массу привилегий, которыми не обладает никакая другая провинция страны.

Мучаясь с выбором, квебекцы, 83 процента которых — франкофоны, то есть носители французского языка и культуры, изрядно треплют нервы и остальной Канаде, заинтересованной в том, чтобы вопрос о Квебеке был решен раз и навсегда, предпочтительнее — в пользу сохранения единства Страны кленового листа. Соглашением, достигнутым в августе, Квебеку дается многое из того, на чем настаивали франкофоны: призна-

ется статус провинции как «особого общества»; гарантируется надежное закрепление за провинцией четверти всех мест в палате общин федерального парламента, несмотря даже на то, что численность своего населения Квебек на четверть ниже других провинций; по меньшей мере три из девяти судебных магистров в Верховном суде Канады также отдаются квебекцам; местным властям предоставляются очень широкие автономные полномочия в управлении провинцией, полномочия, недоступные властям девяти других провинций.

Соглашение, которым остались довольны политики, не встретило, однако, поддержки масс: квебекские франкофоны считают, что не все пожелания их были учтены; канадцы-англофоны недовольны тем, что кому-то предоставляется право призна-

Кипр: СБОЙ НА ПУТИ К СОГЛАСИЮ

Владимир МИХЕЕВ, «Известия»

Третий раунд переговоров по урегулированию кипрской проблемы, намеченный на 26 октября, был сорван по вине лидера турецкой общины Кипра Рауфа Денкташа. Он мотивировал свой отказ встретиться за одним столом с Георгиосом Василиу при посредничестве ООН нехваткой информации об «нарушении принципа политического равенства двух общин».

Объяснение простое: в сообщении для прессы Г. Василиу назван президентом Кипра, а Р. Денкташ все еще лишь «лидером турецко-киприотов», но не президентом, кем его считают в провозглашенной в 1983 году Турецкой Республике Северного Кипра.

Как отмечает агентство Рейтер, это государство «признает только Турция, чьи войска оккупировали северную часть острова с 1974 года» (нужно добавить и дипломатическое признание со стороны Дюхиара Дувава — В. М.), в то время как в ООН за Г. Василиу закреплен титул «президента Кипра».

Вопрос «что в титле тебе мочет» далеко не безобидный для Р. Денкташа. Для него согласиться на такое различие означает косвенное признание того, что «у всех киприотов есть президент Кипра и что весь остров принадлежит Республике Кипр».

Таким образом, решающий этап переговоров маршалоном отложен. Его первые два этапа подготовили пути к предпринимательской формуле урегулирования — две общины, две зоны, федеративное устройство при установлении районов расселения турецко-киприотов и греко-киприотов и решения судьбы и возвращении перемещенных лиц.

Напомним, что турецко-киприоты, составлявшие 18 процентов всего населения острова в 1974 году, контролируют сегодня 37 процентов его территории. По плану Б. Гали, они должны будут довольствоваться 28 процентами территории и при этом вернуть греко-киприотам плодородные районы вокруг города Морфу. Последние не устраивают Р. Денкташа. В принципе он согласен на возвращение в родные места греко-киприотов, выселенных после 1974 года, хотя далеко не всем из них хотелось вернуться утраченную собственность. Но компромисс возможен.

В Пекине арестована журналистка из Гонконга Леон Вайман, репортер газеты «Экспресс», приехавшая в КНР освещать XIV съезд компартии. За ней пришли в минувшее воскресенье, в первом часу ночи, в тот момент, когда журналистка собиралась уехать из отеля, чтобы вылететь в Гонконг.

Возвращение домой не состоялось. Тридцатидвулетняя корреспондентка, как передало официальное агентство Синхуа, была задержана пекинскими подразделениями министерства государственности за «деятельность, несовместимую с ее статусом». Расшифровывая эту стандартную формулировку, которой часто пользовались и советские «компетентные органы» в недавние времена, Синхуа сообщила, что Леон «подкупала правительственных служащих, чтобы добыть секреты и документы коммунистической партии и правительства».

Дело Леон отозвалось громким эхом в прессе Гонконга и заставило английского губерна-

тора колонии К. Паттена послать запрос о ее судьбе китайским властям. Одновременно заместитель главного редактора «Экспресс» публично отверг обвинения против репортера.

«Естественно, эта история порождает вопросы. Главный из них: зачем Пекину понадобилось «поднимать шум» вокруг журналистки в тот момент, когда Китай готовится еще шире раскрыть двери для контактов с Западом? Обозреватели в Пекине высказывают мнение, что власти приняли это решение, следуя китайской поговорке: «Убить цыпленка, чтобы предупредить обману».

Еще весной в газеты Гонкон-

га и Тайваня стали просачиваться неприятные для руководителей КПК сведения о разногласиях в правящей партии. Факты раскрывали прессе лица, имеющие доступ к партийной и государственной номенклатуре. В конкурентной схватке с соперниками «Экспресс» часто лидировала. Именно эта газета сумела напечатать политический доклад тенсека Цзян Цзямина XIV съезду за неделю до открытия съезда.

Судя по всему, партийные иерархи пришли к выводу, что не санкционированной утечке информации пора положить конец.

Как бы то ни было, арест Леон вновь напоминает о том, что политика «открытости» внешнему миру, провозглашенная КПК, ограничена строго очерченными рамками экономических связей. Кажется, кто-то воспринял «открытость» как шаг к свободе информации и выражению мнений, ожидает жестокого разочарования.

ПЕККИН.

«особый статус». И потому, судя по предварительным итогам, соглашению, которое одним махом должно было внести в конституцию около 60 поправок (из сравнения: за двести лет конституция Соединенных Штатов в нее было внесено всего 27 поправок), сказано «нет» и франкофонами, и англофонами.

Что дальше? Немедленного краха, конечно, не наступит: в Канаде это уже не первый конституционный кризис, связанный с Квебеком. Но, как полагают большинство экспертов, «нет», сказанное на нынешнем референдуме, на долгие годы блокирует какие-либо попытки выработать новых соглашений, способных привести национализм квебекцев к федерализму канадцев-англофонов к общему знаменателю. А тем временем националистические, сепаратистские тенденции будут, безусловно, усиливаться, создавая реальную возможность провозглашения Квебеком — в результате еще одного референдума — своей независимости.

Можно ли ждать, что правительство Брайана Малруни будет отправлено в отставку, опозоренное провалом своего плана конституционных перемен? Эксперты считают, что вряд ли. Они полагают, что правящий состав план был поддержан практически всеми партиями, представленными в парламенте, и потому трудно представить, как Малруни может быть вынесен вотум недоверия.

С другой стороны, провалом на референдуме Малруни почти наверняка обречет свою партию, и, значит, самого себя на поражение на всеобщих выборах, которые предстоят в следующем году, скорее всего весной.

Есть еще одна жертва — экономика: как только стало очевидно, что на референдуме, скорее всего, будет сказано «нет», курс канадского доллара быстро пошатнулся вниз, а рейтинг Канады как страны, агитировавшей и во время распускавшейся с долларом, опустился на целый порядок. Королевским Банком Канады подсчитано, что в случае, если Канада распадется, это будет стоить каждому из 27 миллионов ее жителей четыре тысячи долларов в год. По данным банка, уровень безработицы поднимется до 15 процентов.

РАББАНИ УХОДИТ, ВОЙНА И ХАОС ОСТАЮТСЯ

Борис ВИНОГРАДОВ, «Известия»

Своей последний день у власти глава Исламского Государства Афганистан — Бурхануддин Раббани провел в президентском дворце «Гулшана», принимая ходоков из различных провинций и представителей духовенства. Как сообщают информационные агентства, уходящий в отставку президент признал, что его четырехмесячное правление не дало Афганистану желанной стабильности.

С уходом Б. Раббани и отставкой временного правительства, считает Рейтер, в Афганистане образуется опасный вакуум власти. В ближайшее время в Кабуле должна собориться конференция народных представителей — джирга, на которой, как ожидается, будут определены новые формы государственного управления и назначена дата выборов. Однако организаторы конференции опасаются, что вызвать такой форум в нынешней обстановке будет трудно. Совет директоров обратился в понедельник к ООН и Исламскому Государству с просьбой оказать помощь в проведении данной акции.

Все еще не закончен вывод из Кабула формирующийся узбекский генерал Дустума. Срок ультиматума, предъявленного лидером исламских фундаментали-

ПЕККИН ПРЕСЕКАЕТ РАЗГЛАШЕНИЕ ТАЙН КПК

Владимир СКОСЫРЕВ, «Известия»

В Пекине арестована журналистка из Гонконга Леон Вайман, репортер газеты «Экспресс», приехавшая в КНР освещать XIV съезд компартии. За ней пришли в минувшее воскресенье, в первом часу ночи, в тот момент, когда журналистка собиралась уехать из отеля, чтобы вылететь в Гонконг.

Возвращение домой не состоялось. Тридцатидвулетняя корреспондентка, как передало официальное агентство Синхуа, была задержана пекинскими подразделениями министерства государственности за «деятельность, несовместимую с ее статусом». Расшифровывая эту стандартную формулировку, которой часто пользовались и советские «компетентные органы» в недавние времена, Синхуа сообщила, что Леон «подкупала правительственных служащих, чтобы добыть секреты и документы коммунистической партии и правительства».

Дело Леон отозвалось громким эхом в прессе Гонконга и заставило английского губерна-

тора колонии К. Паттена послать запрос о ее судьбе китайским властям. Одновременно заместитель главного редактора «Экспресс» публично отверг обвинения против репортера.

«Естественно, эта история порождает вопросы. Главный из них: зачем Пекину понадобилось «поднимать шум» вокруг журналистки в тот момент, когда Китай готовится еще шире раскрыть двери для контактов с Западом? Обозреватели в Пекине высказывают мнение, что власти приняли это решение, следуя китайской поговорке: «Убить цыпленка, чтобы предупредить обману».

Еще весной в газеты Гонкон-

га и Тайваня стали просачиваться неприятные для руководителей КПК сведения о разногласиях в правящей партии. Факты раскрывали прессе лица, имеющие доступ к партийной и государственной номенклатуре. В конкурентной схватке с соперниками «Экспресс» часто лидировала. Именно эта газета сумела напечатать политический доклад тенсека Цзян Цзямина XIV съезду за неделю до открытия съезда.

Судя по всему, партийные иерархи пришли к выводу, что не санкционированной утечке информации пора положить конец.

Как бы то ни было, арест Леон вновь напоминает о том, что политика «открытости» внешнему миру, провозглашенная КПК, ограничена строго очерченными рамками экономических связей. Кажется, кто-то воспринял «открытость» как шаг к свободе информации и выражению мнений, ожидает жестокого разочарования.

ПЕККИН.

Международная специализированная выставка технологий и оборудования пищевой и перерабатывающей промышленности "WORLD FOOD '92"

с 9 по 13 ноября 1992 г. Москва, Всероссийский выставочный центр (бывш. ВДНХ), павильон № 4

Организаторы выставки:

- совместное российско-американское предприятие "Крокус Интернашл",
- американская корпорация COMTEK International
- "Комтек Интернашл"
- и Комитет по пищевой и перерабатывающей промышленности Министерства сельского хозяйства России.

Все, кто заинтересован в приобретении компактных технологических линий, смогут увидеть и купить прямо на выставке:

- небольшие заводы по переработке молока, мяса и рыбы, производству колбасных, бакалейных изделий, мини-пекарни;
- полные производственные линии по изготовлению и розливу напитков;
- упаковочные линии;
- оборудование по изготовлению пластиковой посуды и контейнеров;
- оборудование для кафе, ресторанов и баров.

Для получения приглашений билетов, а также за дополнительной информацией обращайтесь по адресу: 117485 Москва, ул. Милухина-Маклая, 37а (проезд до ст. метро "Беляево")

Телефоны: (095) 335-14-44, 330-05-08. Телефакс: (095) 4202265

Для того, чтобы накормить себя, НЕОБЯЗАТЕЛЬНО УБИВАТЬ

Питаясь трупами животных, Вы не улучшите своего здоровья и не станете долгожителем. Если Вы с такой легкостью убиваете животных, то и убийства людей в братоубийственных войнах становятся для Вас естественными.

"Переделай самого себя, и мир изменится".

СЮНДАРИ, ШКОЛА ЭССЕНЦИАЛИЗМА, 5, УЛ. СУФОЛ, 75005 ПАРИЖ, ФРАНЦИЯ

SUNDARI, ECOLE ESSENTIALISTE, 5, RUE SOUFFLOT, 75005 PARIS FRANCE

Professional

Персональные компьютеры
Периферия
Лазерные принтеры
Модемы
Локальные сети

Made in USA

Заказные конфигурации
Комплектующие

Гарантия 1 год.
Немедленная поставка.

127322 Москва, Фонвизина, 5а
Тел.: 218-0560, 210-6546

COMPUTER MECHANICS

ЛОМО ОПТИЧЕСКИЕ ЭЛЕМЕНТЫ ДЛЯ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Высокое качество, широкий ассортимент.

Наш адрес: 194044 Санкт-Петербург, ул. Чугунная, 20
Телефоны: (812) 248-59-36, 245-40-65, 248-50-36
Телефакс: (812) 5421839

Осуществим перевод денег из России на Украину и наоборот в течение одного банковского дня, без оплаты за операцию.

Проборем крупные суммы СКБ.

Наш адрес: Украина, Донецкая обл., Константиновка, ул. Белоусова, 1
Телефон: (06272) 5-54-59. Телефакс: (06272) 54285

СРОЧНАЯ РАСПРОДАЖА КОМПЬЮТЕРОВ

АТ 286/287 16 MHz RAM 1 Mbyte HDD 40 Mbyte

АТ 386/387 40 MHz RAM 4 Mbyte HDD 120 Mbyte

без принтера

285 000 рублей (включая НДС)

485 000 рублей

Гарантия — 1 год.

Телефоны: (095) 923-33-84, 923-11-71
Москва, Кривоколенный пер., 11/13, стр. 4

ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ БЕЗНАЛИЧНУЮ ВАЛютУ. ПРОДАЕТ НАЛИЧНЫЕ РУБЛИ.

Телефон: (095) 202-72-82

Виктор ЛИТОВКИН, «Известия», Анатолий НОВИКОВ, Центр хранения современной документации

О том, что партия и ее Центральный Комитет проинформированы во все сферы нашей жизни...

Подборка ранее секретных документов начинается с письма в ЦК КПСС председателя Комитета по физической культуре и спорту...

Танюшеники изыли из базиса гроссмейстера книгу А. Солженицына «В круге первом»...

ПАРТИЙНЫЙ ГАМБИТ

Рассекреченные архивные материалы рассказывают, как двадцать лет назад ЦК КПСС «помогал» Спасскому победить Фишера

— Вообще же выходя из семьи священника, и если бы из меня не получился шахматист...

Заместитель заведующего Отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС П. Анисимов...

Какие эти меры, не расширяются. Но в своей записке в ЦК КПСС (№ 4182с от 30 августа 1971 года) по поводу организации подготовки советского гроссмейстера к матчу...

«Успехи Фишера (ему сейчас 28 лет, он находится в расцвете творческих сил) используются в США и некоторых других странах для того, чтобы подпитать развращающий авторитет советской шахматной школы...

«Успехи Фишера (ему сейчас 28 лет, он находится в расцвете творческих сил) используются в США и некоторых других странах для того, чтобы подпитать развращающий авторитет советской шахматной школы...

«Успехи Фишера (ему сейчас 28 лет, он находится в расцвете творческих сил) используются в США и некоторых других странах для того, чтобы подпитать развращающий авторитет советской шахматной школы...

«Успехи Фишера (ему сейчас 28 лет, он находится в расцвете творческих сил) используются в США и некоторых других странах для того, чтобы подпитать развращающий авторитет советской шахматной школы...

«Успехи Фишера (ему сейчас 28 лет, он находится в расцвете творческих сил) используются в США и некоторых других странах для того, чтобы подпитать развращающий авторитет советской шахматной школы...

«Успехи Фишера (ему сейчас 28 лет, он находится в расцвете творческих сил) используются в США и некоторых других странах для того, чтобы подпитать развращающий авторитет советской шахматной школы...

«Успехи Фишера (ему сейчас 28 лет, он находится в расцвете творческих сил) используются в США и некоторых других странах для того, чтобы подпитать развращающий авторитет советской шахматной школы...

«Успехи Фишера (ему сейчас 28 лет, он находится в расцвете творческих сил) используются в США и некоторых других странах для того, чтобы подпитать развращающий авторитет советской шахматной школы...

«Успехи Фишера (ему сейчас 28 лет, он находится в расцвете творческих сил) используются в США и некоторых других странах для того, чтобы подпитать развращающий авторитет советской шахматной школы...

«Успехи Фишера (ему сейчас 28 лет, он находится в расцвете творческих сил) используются в США и некоторых других странах для того, чтобы подпитать развращающий авторитет советской шахматной школы...

«Успехи Фишера (ему сейчас 28 лет, он находится в расцвете творческих сил) используются в США и некоторых других странах для того, чтобы подпитать развращающий авторитет советской шахматной школы...

«Успехи Фишера (ему сейчас 28 лет, он находится в расцвете творческих сил) используются в США и некоторых других странах для того, чтобы подпитать развращающий авторитет советской шахматной школы...

«Успехи Фишера (ему сейчас 28 лет, он находится в расцвете творческих сил) используются в США и некоторых других странах для того, чтобы подпитать развращающий авторитет советской шахматной школы...

МИФ О ЖИВЫХ ПАССАЖИРАХ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

и наших американских коллег, он сказал, что, по всей вероятности, утверждения лживы. У нас нет информации, которая указывала бы на то, что в катастрофе КАЛ кто-то остался в живых. Есть разные группы, которые утверждают, что были спасены, но никогда эти утверждения ничем подтверждены не были.

Основанием для подобных утверждений почти всегда были один и тот же «факт» (экспертами, кстати говоря, оспариваемый): судя по запискам радара, «Боинг» не рухнул камнем в море после того, как был сбит, а падал медленно, как был сбит. Подобные сенсации могли еще некоторое время назад находить себе сторонников, не...

СРЕДА, 28 октября

Канал «РОССИЯ»

11.30 «Паломники». 12.00 Новости (с субтитрами). 13.00 «Дневной киноэкспресс». 13.20 «Двенадцать ступей». 2-я серия. 13.25 «Анна Лиан». Фильм. 15.00 Новости (с субтитрами). 15.25 Телемост. 16.10 Блокнот. 16.15 «Юлет Дисней представляет...» 17.05 «Надежда». 18.00 Новости. 18.25 Вечер телевидения Турция. 19.00 Г. Свиридов—«Маленький триггер». 19.10 «Богатые тоже плачут». 19.55 Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная России—сборная Люксембурга. 2-й тайм. 20.50 «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 Новости. 21.40 Репортаж «ноч. о чем. 21.50 Вечер телевидения Турции. Фильм «Разбросанная постель». 23.20 «Веди». 0.00 «Юности. 0.25 «Любовь с первого взгляда». День 2-й. 1.05 «Двенадцать ступей». 2-я серия.

Канал «РОССИЯ»

12.00 Дневной сеанс. «Санта-Барбара». 9-я серия. 12.50 «Гармония земли и воды». 13.05 Мел. 13.35 ТИНКО. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 Вести. 14.20 Из зала Конституционного суда России. 16.00 Бизнес: новые...

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

16.15 «Терминал». 16.45 Транспозитр. «Дальний Восток». 17.30 Там-там-новости. 17.45 Христианская программа. «Брус Стейси» его «Королевство». 18.15 Параллельные миры. 19.00 Оппозиция. 19.45 Праздник каждый день. 19.55 Реклама. 20.00 Вести. 20.20 Сам себе режиссер. 20.50 Домашний экран. «Санта-Барбара». 9-я серия. 21.40 Камера исследует прошлое. 22.55 Реклама. 23.00 Вести. 23.25 Спортивная карусель. 23.30 Сегодня в ВС Российской Федерации. 23.45 «Из зала Конституционного суда России». 0.15 Программа «ЭКС». 0.25 Тишина № 9.

ТЕЛЕКАНАЛ «РОССИЙСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ»

9.00 Новости. 9.20 Немецкий язык для детей. 9.40 «Супер-книга». 13-й и 14-я серии. 10.25 10.55 Немецкий язык. 11.25 «Очар». 11.55 Канал для нас. 12.25 «Осень жизни». 12.40 «Пилдирим». 13.25 «Телепросвора». Муз-бюро. 13.55 «Искусство отражения». Лунный путь Нобуяки Мурака. 17.00 Программа «03». 17.30 «Неизвестная Вселенная». 18.00. 18.30 Немецкий язык. 19.00 «Признание в любви». 19.15 Канал для вас. Синдром приватизации. 19.45 Телевизионный театр России. Л. Пастельев — «Вечерю». 20.50 «Пилдирим». 21.35 Новости.

Московский выпуск: По графику — 15.00. Сдан в печать — 15.00. Индекс — 50050 Тираж 3.200.000 экз. Зак. № 3368

Британские деловые традиции на российском рынке. Торговый Дом RODITI MOSCOW LTD. крупнейший импортер товаров народного потребления ПРИГЛАШАЕТ ВАС

КОЛГОТКИ с неспускаемой петлей, корсетной вставкой, 13% лайкры (ИТАЛИЯ). Доставка в любой регион СНГ.

сервис предлагает компьютеры и оргтехнику в Москве и на Дальнем Востоке. Вы оцените по достоинству качество нашего товара!

Сэлдом Демонстрационный зал. Поставка — со складов в Москве и Нью-Йорке. Оргтехника: телефаксы, телефоны, автоответчики, радиотелефоны, множительная техника, мини-АТС.

Дорстройсервис ПОМОГАЕМ ДОРОГАМ РОССИИ. ПРОДАЕМ СО СКЛАДА: автобусы ПАЗ-3205 и КАВЗ-3271, самосвалы КАМАЗ-5611 и т.д.

28 октября в Лужниках футбольная сборная России проведет свой второй отборочный матч чемпионата мира на этот раз с командой Люксембурга. Напомним любителям спорта, что на эту встречу вход для них будет бесплатным.

У сборной России НАСТРОЙ НА ПОБЕДУ. В понедельник на тренировочной базе нашей команды в Новогорске можно было увидеть знакомые лица. Тренеры сборной в главе с Павлом Садирным пригласили тех же двадцать футболистов, которые готовились к предыдущему матчу со спортсменами Исландии.

Сообщает Росгидрометцентр. Октябрь, по видимому, решил до последних дней удивлять нас несвоей простотой. 20.20 «Факты». 20.45 Спорт. спорт. 21.00 «Портрет на фоне утолченных газет». 21.35 «600 секунд». 21.50 Ваш эксклюзивный стиль. 21.55 «Николай Паганини». 4-я серия. 23.05 Телетекст. 23.10 «Адам и Ева плюс». 23.40 «Два души». «Нитро, כמו теля». Кинопрограмма; Теленузыка.

Учредитель: ЖУРНАЛИСТСКИЙ КОЛЛЕКТИВ «ИЗВЕСТИЙ». Главные редактор И. ГОЛЕБИЦКИЙ. РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ: Н. БОДНАРУК (заместитель главного редактора), Э. ГОНЗАЛЕС, А. ДРУЗЕНКО (первый заместитель главного редактора), Ю. ЕФРЕМОВ (директор издательства), В. ЗАХАРЬКО (ответственный секретарь), А. ИЛЛЕШ, О. ЛАЦНИС, Ю. МАКАРОВ, Д. МАМЛЕЕВ (первый заместитель главного редактора), В. НАДЕИН (заместитель главного редактора), Ю. ОРЛИК, А. ОСТАЛЬСКИЙ, А. ПЛУТНИК, А. СТЕПОВ.